

書面質詢

李振宇議員

就繼續拓展客源事宜提出質詢

三年新冠疫情給本澳經濟尤其旅遊業造成沉重打擊。由於旅遊業穩定復甦是整體經濟復甦的基礎，因此，疫後政府透過加強宣傳，積極拓展海內外旅遊市場，藉推動旅遊業發展帶動經濟全面復甦。2023年及2024年，政府在年度財政預算中，分別預留6.5億元及2.35億元作為擴客源所需資金，包括給予旅客酒店和交通折扣等優惠，冀旅客多次來澳並延長旅客留澳時間。在政府及業界的共同努力下，本澳旅遊業復甦狀況理想，2024年，訪澳旅客量近3500萬人次，恢復至疫情前2019年的88.6%，當中，國際旅客約242萬人次，佔6.9%。

雖然去年國際旅客按年升66%，但不管是數量還是佔旅客整體規模比重，相比2019年仍有一定差距。當局預計今年訪澳旅客量將達到3800萬至3900萬人次。而對於今年引客工作，當局表示會繼續在國際市場多做宣傳工作，上半年將會完成五個國際路展，並參加多個國家旅遊展。

建設世界旅遊休閒中心是本澳城市定位，因此，加強旅遊宣傳，提升本澳國際影響力，吸引旅客尤其是國際旅客訪澳，是當局持之以恆的工作。

因此，本人提出以下質詢：

第一，為拓展國際旅客市場，政府今年會否繼續出台酒店、交通折扣等優惠措施，吸引國際旅客訪澳，提升國際旅客比重？

第二，為鼓勵博彩承批公司拓展外國客源市場，新的博彩法律推出博彩毛收入撥款減免措施。請問，有關措施成效如何？

第三，2024年8月，當局開始開展旅遊業發展總體規劃第二階段檢視研究，並收集居民意見。同年11月，旅遊發展委員會年度第二次會議上，研究機構就第二階段檢視研究作出介紹。請問，旅遊總體規劃第二階段檢視

工作進展如何？當局何時公佈第二階段檢視研究報告？